

天热穿鞋不当 驾车容易起祸

民生关切
Min Sheng Guan Qie

记者 王晓峰
通讯员 童海宝 张雨

驾车出行，穿在脚上的鞋子很重要，可有人总是不把鞋当回事。最近在沈海高速公路上，一女子穿着恨天高驾车，看到前方低速行驶的大货车时，她急踩刹车。然而鞋成了最大的阻碍，发生追尾事故，这名女司机差点没命。

穿高跟鞋开车差点没命

7月27日晚上7点左右，宁波高速交警支队指挥中心接到报警，在G15沈海高速往上海方向奉化服务区进口附近，发生一起追尾事故。

高速交警赶到现场时，发现一辆重型货车打着双跳灯，停在进

务区匝道的第二车道上。涉事的另一辆红色轿车，就在不远处，前部已被撞得面目全非，所幸驾驶轿车的女子并无大碍，只是被玻璃碎片擦伤。

高速交警按照惯例进行路面查勘，发现路面上并没有车辆紧急制动留下的痕迹。调取公共视频后，事故的前因后果才清晰起来。从视频中可以看出，大车变道时与后方疾驰而来的小轿车还有较远的一段距离。一般情况下，后车肯定会采取有效措施减速避让，但红色轿车并没有降速。这种不正常的情况，要么是后车驾驶员分心驾驶，要么有其他状况。高速交警说，经过他们询问，果然事出有因，女驾驶员穿着恨天高，后跟目测超过8厘米。

女司机告诉他们，她开车进入该路段后，看到了施工提示标志，就把车速降到了100码左右。但由于对路况不熟悉，注意力难免分散，等她发现前方正处于低速行驶状态的货车时，距离已不足十米。慌乱中她猛踩刹车，但没有减速的

迹象。所幸她及时向左打了一把方向，避开了撞击最猛烈的部位。

你看这道撞击痕，如果当时她不打方向，没有偏10厘米，搞不好连命都保不住了。高速交警说，涉事女司机看了事故车辆的惨状后也是后怕不已，并为自己穿高跟鞋驾车的危险行为表示后悔。

最后，高速交警认定女子因存在穿高跟鞋驾驶机动车、未按操作规范安全驾驶（注意力不集中）的过错，负事故的主要责任。

驾车穿鞋不当易起祸

每年因为鞋的问题，没少在高速公路上发生事故，其中以女性驾驶员为多。有高速交警告诉记者，2020年4月9日，沈海高速往宁波方向石子山隧道内发生一起三车追尾事故，事故原因与第三辆车驾驶员穿高跟鞋开车有关。

2019年5月31日在G15沈海高速杭州湾跨海大桥上也有一起类似事故。一辆黑色轿车左侧轮胎

骑上高速路缘带，在第一车道上来了个S形走位后，开始龟速行驶。后方来车纷纷减速避让，其中有几辆车还发生了追尾，导致两人受伤。事后高速交警找到肇事车辆，两位女士一下车，她们穿着的同款拖鞋很亮眼。

当然，最令人记忆犹新的还是2019年5月21日发生在广州天河区林和中路林乐路口的那起事故。一名穿着白色高跟凉鞋的女司机驾车闯红灯并撞上行人与两辆汽车，造成13人受伤，其中2人伤势较重。

根据《浙江省实施中华人民共和国道路交通安全法办法》规定，机动车驾驶员赤脚、穿拖鞋或者高跟鞋驾驶机动车的，将被处以罚款50元。如造成事故的，将被处以200元的处罚。高速交警说，赤脚、穿拖鞋或高跟鞋开车，驾驶员遇紧急情况油门和刹车转换间易出偏差，关键时刻会掉链子，进而酿成交通事故。而打击此类违法行为也是交警部门夏季交通安全管理的重点之一。

今年有200多个 公交候车亭改造提升

本报讯(记者张燕 通讯员朱成超)最近在中山东路上候车的市民发现，江夏桥东、杏阳小区等几个站的候车亭，不仅外观色彩鲜亮，而且座椅也整饬一新。即日起到10月底，市公交场站公司对中山路、东部新城区域及环城北路实施候车亭专项提升，涉及公交站135个。另外年内还有82个站点的老旧候车亭将完成改建。

这几天，每天早上5点起，就有工作人员开始对公交候车亭进行改造。我们在日常巡查中发现，中山路沿线11座D型公交候车亭因为日晒雨淋，存在大面积脱落现象，靠日常修补已难达到预期效果，经多次踏勘、会诊后决定全面修整翻新，铲除旧漆，重新喷漆。场站工作人员孙立君介绍，因为地处中山路繁华路段，工作人员只能利用早晚车流量小一些的时候进行改造，预计

10月底前可以完成。此外，在东部新城和环城北路部分候车亭的座椅出现了老化，也将列入此次改造范围，共计124个站点。新款候车椅均采用镀锌板底座加塑木材料，耐腐蚀性强，使用寿命长，可容纳4人休息，它们整体采用原木色，与候车亭的色彩和谐相融。项目预计8月中旬完成。

记者还从市公交场站公司了解到，年内还有82个站点的老旧候车亭进行改建，因地制宜设置不同类型、不同体量的候车亭，主要涉及和义路、镇明路、长春路、天童路、董山路等路段。小小候车亭是城市门面，既服务民生又彰显城市文明。我市上一次对候车亭大规模的改造提升是在两年前，当时近千个候车亭进行了改色提升，披上了中国红、天空蓝、土豪金等颜色，让人眼前一亮。

0.3元/人/天可享受最高30余万的伤害保障 “灵活保” 全面开放线上投保渠道

本报讯(记者周琼 通讯员任社)政府补贴后，仅需0.3元/人/天，就可享受最高30余万元的工作意外伤害保障。即日起，灵活就业人员在宁波市行政区域内的从业人员，在手机上就可轻松投保，为自己换来一份安心。

近年来，我市积极探索，为灵活就业人员广开就业渠道，提升工作技能，完善就业保障，强化公共服务。去年底，市人社局等19个部门联合升级灵活就业支持礼包，共同推出政府引导、财政补贴保费、商业保险运作的普惠保险新模式。政府补贴后，灵活就业人员个人仅需支付0.3元，就可获得一天灵活就业。作为全国首创的由政府主导推

动的灵活就业专属普惠保障，突破了工种限制，让在甬工作的灵活就业人员都可投保，将参保者年龄上限提高到65周岁，同时大胆创新，首推按日投保计费方式。记者了解到，灵活保自6月25日正式开放线下办理渠道，截至目前全市已有2.66万人次投保，覆盖包括但不限于各类单位临时辅助工种、网约配送、建筑业等。来自市人社局的消息显示，目前广大在甬灵活就业的个人可登录浙里办APP，搜索宁波人社，点击灵活就业服务在线，选择灵活保模块注册登记并进行线上投保。灵活保产品目前由宁波市财政补贴50%，一次性最低投保一天。

“防疫弦”千万不能“松”

叶金福

据昨天《宁波日报》民生版报道，记者兵分六路，随机对23处小区、商场和公交车辆的扫码情况进行走访，发现超过一半点位(14处)存在扫码松懈、未查验行程卡或无人管理问题。

眼下，国内多地多点出现疫情反弹，疫情形势依然严峻复杂。虽然目前疫情形势总体向好，但“防疫弦”千万不能“松”，一旦松懈，势必会导致疫情再次反弹。

目前，在一些小区、商场、菜市场、街边小吃店等场所，出现“小门”把控不严的现象，不是不扫码、不测温，就是不查验核酸证明、不查验行程卡，这无疑给疫情传播、蔓延、扩散留下了可乘之机，值得高度重视。

“防疫弦”千万不能“松”，必须严防死守。一方面，疫情防控还需常态化。无论是小区、商场，还是菜市场、街边小吃店，要一如既往地做好测温、扫码、核酸检测、行程卡等查验工作，绝不能因疫情形势向好而有所松懈。另一方面，疫情防控需有问责制。对防疫松懈行为，相关部门应建立问责制，倒逼相关防疫人员绷紧“防疫弦”，筑牢“防疫网”，时时刻刻把守好防疫“小门”，守护好广大人民群众的生命健康安全。

同时，市民应积极配合防疫检查，这既为自我防护负责，又为防疫大局着想。查验者不马虎、扫码者不作假，才能共同做好防疫工作，尽早打赢这场没有硝烟的“战疫”。(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

三分枣味、七分桃味 镇海特色枣桃上市

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈莹 陈翔翰)凑近果树，阵阵桃香扑鼻而来，令人陶醉。近日，记者在镇海澥浦镇镇山村村方的兵农场看到，镇海的时令水果枣桃进入了采摘季。

枣桃大小似枣，表皮无毛，呈光亮的蜡质感。其口感上既有桃子的鲜甜，又不乏枣类的脆爽，三分枣味、七分桃味，口感独特。

枣桃集中了两个品种的优点，且挂果率高，亩产有1000公

斤，今年农场的产量超1万公斤。方兵农场负责人方财坦告诉记者。

记者了解到，方兵农场一共有10亩枣桃，今年产量较往年有所减少，这是因为开花期碰到了倒春寒，结果少。但今年气温高、雨水少，枣桃的长势不错，口感比往年更甜。方财坦说。

枣桃也成了宁波市民的新宠。目前，该农场以礼盒装销售，平均每天销量300箱左右。



老方正在采摘枣桃。(沈孙晖 陈莹 摄)

2022年省委生态环境保护专项督察 信访举报电话

受理举报时间：2022年8月1日至8月19日工作日
8:30—12:00, 14:30—18:00
受理举报电话：0571-28193535

立秋吃西瓜 清凉你我他

今天是立秋。这几天，海曙区龙观乡志愿者在新时代文明实践所开展夏日送清凉活动，为环卫工人、特保队员等户外工作者送上清凉可口的绿豆汤和西瓜，感谢他们在文明城市创建工作中的辛勤付出。

(徐能 忻之承 摄)



镇海奉化这两个小区 一个环境脏乱差 一个车辆停放混乱

监督在线

本报讯(记者仇龙杰 廖业强)小区内部和周边环境关系到居民日常生活的舒适度。最近，有多名网友向宁波民生e点通群众留言板反映，镇海区清泉花园小区内部及周边、奉化区锦轩尚都小区内部存在不少脏乱差角落，这些问题严重影响了小区居民的生活。

8月5日，记者在镇海清泉花园小区西门外的兴庄路上看到，人行道上部分区域的地砖正在施工维修，建筑材料丢了一地，有的更是杂乱地扔在机动车道上。该路靠近清泉花园小区一侧的人行道、盲道、机动车道上有大量机动车违停，路边设置的禁行告知牌、道路指引牌、路障等公共设施损毁严重。

在该小区北面，记者看到大量机动车直接停在北门外，给进出小区的车辆造成不便。业主张女士说，小区周边每天都能看到大量车子肆意乱停，且很少看到交警、城管部门过来执法。

小区内情况同样糟糕。4号楼、51号楼部分楼层通道上、楼梯口附近堆放着大量杂



清泉花园小区低层玻璃檐上堆物。

(仇龙杰 摄)



锦轩尚都小区地下车库的机动车车位上停着三轮车和电动自行车。

(廖业强 摄)

物。在29幢的玻璃屋檐上方，34幢、45幢附近的绿化带中，也有杂物侵占公共空间，甚至毁绿。不少机动车碾压绿化带肆意停车，周边草坪和绿植损毁严重。

走访期间，记者见到不少住宅楼前有垃圾袋直接扔在空地上或者周边的绿化带上，对边上立着的禁止扔垃圾的提醒牌视若无睹。

除了卫生脏乱外，小区内还存在电动自行车乱拉电线充电的问题。记者见到78幢2层的业主直接将拖线板拉到一层门厅前，供电动自行车充电使用。

奉化锦轩尚都小区是宁波市葛岙水库移民安置房，去年2月

交付。目前，入住率不是很高。

8月4日上午，记者在锦轩尚都小区转了一圈发现，小区设施比较新，但管理方面问题不少。当日，该小区的门禁系统形同虚设，大门敞开着，外人可随意进出，楼道门也敞开着，不少人用石块或其他物件挡住或绳子系住。

小区地面和绿化带都有垃圾存在。垃圾桶内的垃圾在太阳暴晒之下，发出阵阵臭味。小区的停车秩序也比较混乱，非机动车停车位停着机动车，地下车库溜进不少非机动车和三轮车。另外，在42幢、43幢、44幢居民楼前，都有飞线垂下，供电动自行车充电。

小区一居民表示，小区的诸多

乱象是物业管理不善造成的，对很多显而易见的问题，物业视而不见。

欢迎广大市民继续通过以下渠道投诉举报身边存在的问题。经宁波民生e点通平台反映的问题，将通过市有关部门的数字化指挥应用，由相关区域或部门第一时间受理整改。

1、在甬派客户端焦点页找到“守护文明随手拍”图标，点击参与。2、微信搜索“nb81850”，关注“宁波民生e点通”公众号后，点击底部菜单中的“守护文明随手拍”，直接发送。

3、登录宁波民生e点通群众留言板发帖或留言，帖文标题前请加“wm”。

增加流动保洁人员，落实环境卫生第一主体责任。

该工作人员表示，由于常青藤小城属于老旧小区，存在的问题不少，近期正在进行老旧小区改造工程，社区将借力旧改，对小区内商业街、楼道环境、绿化缺失等问题进行优化改造。社区表示，将举一反三，加强与业委会、物业、相关执法部门联动，提高小区管理水平，为群众打造一个干净整洁的生活环境。

常青藤小城整改迅速

新闻追踪

本报讯(记者邱韵)昨天，记者在鄞州区常青藤小城看到，小区内公共区域杂物堆积等脏乱情况已明显好转。

8月2日、3日，鄞州区常青

藤小城环境脏乱情况经宁波日报报网端报道后，引起明楼街道重视，常青藤社区、物业公司立即组织力量进行整改。

常青藤社区工作人员告诉记者，8月4日，物业安排保洁人员将报道中提及的水池、地下车库等处垃圾全部清理干

净，并对地下车库进行了全面消杀，裸露与乱拉的电线也完成整改。同时，他们与商业街店面房经营户协商，督促大家自觉落实门前三包，及时将废旧物品、垃圾进行整理。同时联系物业清理绿化带内的废旧电器及楼道里堆积的杂物。另外，社区已督促物